

高新警方一个月查处4起阻碍执行职务、妨害公务案件

7月6日,记者从市公安局高新区分局获悉,近段时间以来,该局连续接到多起关于阻碍交警执行职务、妨害公务的报警。在这些案件中,有的司机在遇到执法检查时加速冲卡,有的则驾车碰撞警车,有的则和民警打“太极”,有的则大打出手暴力阻碍执法。近一个月来,高新警方依法处置了4起阻碍交警执行职务、妨害公务的违法行为。

据高新警方介绍,6月10日晚间,市公安局交警支队高新区大队房村中队在房村镇镇政府西侧路口进行酒驾检查,22时20分许,一名男子驾驶一辆白色轿车行驶到了检查点,副驾驶座位上做着一名女子,怀里揽着一名孩子。在初步检查中,交警发现驾车的男子有酒驾嫌疑,随即示意男子熄火接受检查。可当交警准备对其进一步检查时,没想到男子竟然踩起油门驾车逃窜,置自己及车内人员的安全于不顾。民警立即驾车沿路追踪,最终在该镇某单位内将驾车的男子程某控制。据警方介绍,就在执勤交警准备将程某带离,做进一步检查时,程某的妻子不同意交警将其丈夫带走,并通过撕扯、脚踢等方式,阻碍执勤交警执行职务,致执勤交警受伤。

警方表示,因涉嫌妨害公务罪,程某的妻子被警方依法刑事拘留。经过检测,程某的酒精含量达到84毫克/100毫升,达到了醉驾标准,目前案件正在进一步调

查处理。

据高新警方介绍,除了在遇到检查时加速逃窜,有的司机则驾车碰撞警车。据悉,6月21日22时许,交警支队高新区大队在凤天路与南天门大街路口设卡检查时,一名男子驾驶一辆本田雅阁轿车强行闯卡逃逸,民警立即驾驶警车沿途追踪。据民警介绍,在追踪期间,这名男子驾驶轿车,连续两次对警车进行碰撞,在行驶到104国道后,为了避免逃窜车辆危害其他车辆行驶安全,民警驾车将轿车逼停。然而,就当民警准备检查时,男子驾车绕开警车,再次驾车逃离。高新警方接警后立即开展调查处理,锁定了涉案的嫌疑人王某,6月23日,王某到高新区分局投案自首,对犯罪行为供认不讳。高新警方依法将涉嫌妨害公务罪的王某刑事拘留,目前案件正在进一步调查处理中。

无独有偶,6月23日22时许,男子丁某驾驶车辆,沿凤天路由北向南行驶至南天门大街与凤天路路口时,发现路口处有交警查酒驾。担心自己因酒驾被查处,丁某停车调头后向北逆行逃避检查,没想到这一切都被执勤交警发现。民警挡在丁某所驾驶的车辆前面,用手扶住车辆前车窗,示意丁某停车接受检查。“丁某不仅没有停车,反而继续驾驶车辆顶着民警慢行,还趁机加速逃窜,将拦截在前方的警车撞开后逃窜。”警方表示,在逃窜10余公里后,丁某驾驶车辆在配天门大街与凤

炎炎夏日送清凉 浓浓关怀暖人心

——徂徕山林场赴房村镇乡城南村开展帮扶慰问活动

本报讯(通讯员 焦圣涛)6月27日,徂徕山林场一行带队赴房村镇乡城南村开展贫困户走访慰问活动,为该村46户贫困户带去46套液晶电视和电风扇,在炎炎夏日,为贫困户送去浓浓关怀和丝丝清凉。

慰问团来到贫困户吴继成家,吴继成身患股骨头坏死病需长期吃药和治疗。详细了解了其家庭生活、生产情况,致贫原因,脱贫中存在的困难,并鼓励其家人要积极面对生活,坚定脱贫信心,在政府的关怀和扶贫政策的支持下,依靠自己的勤劳和智慧,早日实现脱贫致富。工作人员现场为吴继成家安装了电视和电扇。

吴继成的父亲激动地说:“感谢领导的关心!现在国家政策真是好,政府替我们这些困难群众想得真周到,我们这个家全靠政府帮助才能撑下去,是政府给了我们希望,感谢政府呀!”

市委党校(市行政学院)

严格落实校领导听课制度

本报讯(通讯员 张寒 高珍)为落实《中共山东省委党校(山东行政学院)2019年业务指导工作意见》要求,加强对教学工作的领导,泰安市委党校(市行政学院)建立校领导听课制度,截至目前,校委委员已跟班听课15次。

细化安排。制定听课目录,对校委委员轮流跟班听课的时间、班次等做出具体安排,要求每位校委委员每年度听课不少于2次。

规范程序。设计《校委委员跟班听课情况反馈表》,要求校委委员对照《反馈表》,带着问题听课,并安排授课教师于课后联系校委委员,认真听取反馈意见,填写《反馈表》。

领导带头。常务副校长率先听课,每位校委委员都按计划听课,详细记录听课过程,课后与教师进行沟通交流,客观公正地评价优缺点,提出详细具体的修改意见建议。

用好成果。加强与授课教师的沟通交流,安排专人及时反馈课程改进情况,不断提高授课教师的课程质量。

校领导听课制度是构建校(院)自我完善、自我约束的教学质量监控与保障体系的重要内容,有利于校委会深入了解和掌握教学第一线情况,及时发现和解决教学中存在问题,及时了解和掌握学员思想和学习动态,不断提升教学质量和培训效果。

高新快报

徂徕镇举办第六届全民健身广场舞大赛



■徂徕镇精彩的舞蹈盛宴

本报讯(通讯员 卞常颖 王炳桦)7月5日,为丰富群众精神文化生活,徂徕镇举办2019年第六届全民健身广场舞大赛,来自11个村的180余名舞蹈队员在徂徕镇党群服务中心广场载歌载舞,欢聚一堂。

本次参赛的11支广场舞队伍尽管年龄构成不一,但丝毫不影响她们的表演,一支支服装各异的队伍在舞台上竞相亮相,用舞步为在场观众带来了一场场精彩的舞蹈盛宴,赢得了现场观众一次又一次热烈的掌声。本次活动共评选出一等奖3名,二等奖4名,三等奖4名。

近年来,徂徕镇十分重视群众精神文明建设,已连续六年举办全民健身广场舞大赛,为广场舞艺术爱好者搭建了一个交流沟通、展示自我的平台。同时广泛开展形式多样的文化活动,培育农村新风,提升村民素质,丰富百姓精神内涵,为提升全镇居民精神文化水平奠定了基础。

化马湾乡举办安全网格员岗位技能大赛

本报讯(通讯员 冯美玲)6月29日,化马湾乡举办“安全网格员岗位技能大赛”大赛。全乡31个村安全网格员参加了比赛。

本次活动分为两个阶段,第一阶段是安全技能培训,第二阶段是现场考核。在安全技能培训阶段,化马湾乡相关负责人回顾总结了今年以来安全生产工作取得的成绩和存在的问题,分析了全乡安全生产的形势,明确了下半年安全生产的目标任务。要求全乡上下齐抓共管,落实双责,确保不发生安全生产事故。区安监局对化马湾乡安全生产进行了系统评价,肯定了化马湾乡的整体工作,并进行了安全技能的培训。

第二阶段是对安全网格员进行现场考核,考核在泰安市金壹号纺织有限公司进行。事先在泰安市金壹号纺织有限公司内设置了包括人的不安全行为、物的不安全状态、管理上的缺陷等20多项“人为隐患”,要求安全网格员在30分钟之内找出这些问题。凡是找出存在的这些问题的,有专家进行综合评判,每发现有价值且不符合规程的隐患,每项计5分。本次活动设一等奖2个,二等奖5个,三等奖8个。考试考核开始后,所有安全网格员对照安全操作规范,走入每个车间,逐人、逐物、逐项排查,不放过任何蛛丝马迹。经过半个小时的排查,发现安全隐患30多项,经过专家验证,符合实际的20余项。事后,根据找出的有效问题的多少进行了排名,并对表现突出者进行了颁奖。

经过本次安全生产实操,安全网格员业务技能从理论到实践有了进一步的提高,为可持续发展提供了安全保障。以此次活动为契机,把安全生产工作抓上去,措施落下来,责任明细开来,为新中国成立70周年交一份合格的答卷。

徂徕山汶河景区历史文化初探(一)

□通讯员 施广顺

“泰山岩岩,鲁邦所膺。徂徕之松,新甫之柏。”《诗经·鲁颂》中的诗句,在歌颂着泰山俯仰天地的气度的同时,也描绘着徂徕山青松奇石优美风光。泰山徂徕二山,自古互为姊妹,并蒂相生。徂徕山主峰太平顶海拔1028米,是山东省第六度高山,有大峰峦97座,植被覆盖率达92%,森林覆盖率达88%,负氧离子含量均值在1万个左右是名副其实的“天然氧吧”“养生福地”。大汶河全长208公里,流经泰安156公里,是全国最长最大的倒流河,曾孕育了举世闻名的“大汶口文化”。汶汶景区内修建的三座橡胶大坝,形成了回水长度20公里,面积1.8万亩,蓄水量4000万方的淡水景观,再现了“汶水徂徕如画”的山水自然胜景。

文化是旅游的靈魂,旅游是文化的载体。对于刚刚成立5周年的徂徕山汶河景区,经过上下共同努力,目前已收获国家4A级旅游景区、世界地质公园、国家森林公园、中国森林氧吧、国家水利风景区、国家湿地公园、国家山地户外运动示范公园和国家航空飞行营地示范单位等8项桂冠。百舸争流,奋楫者先;千帆竞发,勇进者胜。面对新形势、新任务,进一步挖掘整理研究汶汶景区历史文化,加快推动历史文化与旅游产业融合发展,对于促进区域旅游业转型升级,实现历史文化传承创新,必将具有重大而深远的意义。

独特的隐逸文化

隐逸文化是中国特有的文化现象。其思想渊源来自于《周易》的“天地闭,贤人隐”,孔子的“天下有道则见,无道则隐”,孟子的“穷则独善其身,达则兼济天下”,老子的“大隐隐于市,小隐隐于野”,以及庄子的《逍遥游》等。隐逸文化最直接的表现就是一批名士遁迹山林,当起隐士,研习诗歌、绘画、书法、琴棋等文学艺术,并在魏晋南北朝时期达到高峰。儒家视隐逸为道德修养行为,道家返璞归真,具有超逸之风。儒道两家的融合互补为传统的隐逸文化奠定了基础。

隐逸文化是徂徕山的一大显著特点。作为泰山的姊妹山,徂徕山自古因多美松而闻名,《诗经·鲁颂》称“徂徕之松”,《水经注》记“山多松柏”,《邹山记》载“犹有美松”。徂徕山清秀平和、淡泊清高、秀藏于内的特质,吸引了中国历史上的名人隐士来此隐居,从而形成了独特的隐逸文化。从诗经记载“徂徕之松”开始,很多名人大家先后造访徂徕山,名人文化异彩纷呈。相传老子和孔子都曾在徂徕山参禅悟道,老子于山下的二圣宫即是为供奉孔子、老子而建;唐代国子监博士王希夷曾在紫霞洞修炼;唐诗人李白曾举家迁至此地,与山东名士组成“竹溪六逸”,并与诗圣杜甫同游东鲁成为千古佳话;后唐陈抟曾在隐仙观东的炼丹炉修炼;宋代学者石介在徂徕山创建徂徕书院,聚徒讲学,人称“徂徕先生”;金代文学家、书法家党怀英曾在竹溪庵读书,并著有《竹溪集》;元初思想家许衡、鹿森,都曾在徂徕山隐居,武当派开山祖师张三丰曾造访徂徕山;明代诗人丘濬题《竹溪六逸图》诗;清代大学士赵国霖造访隐仙观,亲笔题写“炼丹炉”,等。这些都造就了徂徕山显著而独特的隐逸文化,成为徂徕山人文旅游中的精华。

在徂徕山隐逸文化中,影响最大、流传最广的当属“竹溪六逸”和李白、杜甫二人以诗唱和的深厚友谊。关于李白在徂徕山隐居之事,专家学者有多种说法。一种说法是,李白家住任城(今济宁),三次到徂徕山,连续隐居时间达6年之久。《旧唐书·李白传》云:“父为任城尉,因家焉。”清人王琦《李太白年谱》:“太白,之齐鲁,寓家任城。”开元二十四年(736年),36岁的李白,由湖北安陆携夫人许氏、女儿平阳,举家东迁,寓居任城(今山东省济宁市),半年后,第一次到距任城不足百里的徂徕山,结识了隐士孔巢父。开元二十四年(740),李白第二次到徂徕山,与孔巢父等人隐居。据《旧唐书·文苑传》记载,李白“与鲁中诸生孔巢父、韩准、裴政、陶沔、张叔明隐于徂徕山,酣歌纵饮,时号竹溪六逸”,创造了文学史上久负盛名的友情文学现象。

天宝元年(742)秋,李白第三次到徂徕山隐居,并游历泰山,循着当年唐玄宗封禅泰山路线,登上了向往已久的泰山,并写下了《登泰山》诗六首。其中一首是:

四月上泰山,石屏御道开。六龙过万壑,涧谷随萦回。

马迹绕碧峰,于今满青苔。飞流洒绝巘,水急松声哀。

北眺崑崙雪,倾崖向东摧。洞门闭石扇,地底兴云雷。

登高望蓬瀛,想象金银台。天门一长啸,万里清风来。

玉女四五人,飘摇下九垓。含笑引素手,遗我流霞杯。

稽首再拜之,自愧非仙才。旷然小宇宙,弃世何悠哉。

另一种说法是,李白家住徂徕山下、汶水河畔的阳关城,也称“东鲁门”“石门”。有学者考证指出,开元二十四年(736),李白举家移居东鲁,寓居地“鲁门”。这里的“鲁门”既不在任城,也不在兖州,而是在古鲁国境内的汶水河畔,今泰安徂徕山西南隅、牟汶河与柴汶河交汇处的鲁国北防门——阳关(北距齐龙门15公里)。阳关即李白诗中经常出现的东鲁门,亦即鲁国与齐国交界处的北方防门,常被称为鲁门,鲁道经此而过。因古鲁国常被称为东鲁,且该门以石砌成,所以鲁门又称为“东鲁门”“石门”。据旧《泰安县志》记载,古时于阳关置有“阳关城”,今徂徕山西南隅仍有南阳关村、北阳关村,鲁阳关约在两村之间西侧。古鲁国曾于阳关正南方约10公里之柴汶河与牟汶河交汇口南建城。李白到此定居后,结识了韩准、裴政、孔巢父等人,且往来频繁。其间,李白与孔巢父等人曾在徂徕竹溪隐居长达六年。后来李白在《送韩准裴政孔巢父还山》一诗中曾有“时时或乘兴,往往云无心”“昨夜梦里还,云弄竹溪月”之句,真切表达了对徂徕山隐居生活的深情回忆和留恋。李白平生许多重要诗作,如《东鲁门泛舟二首》《南陵别儿童入京》《寄东鲁二稚子》《酬张卿夜宿南陵见赠》《秋夜独坐怀故山》《梁甫吟》《鲁郡东石门送杜二甫》《下途归石门旧居》等均作于这段时间内,总数达40余首。

李白、杜甫两位诗坛巨匠诗词唱和,更让徂徕山声名远播。天宝三年(744),时年44岁、被唐玄宗赐金放还的李白在东都洛阳与33岁的杜甫相遇,两人相约同游梁宋(今河南开封一带)。同年秋天,两人如约到了梁宋。天宝四年(745)秋天,李白杜甫在东鲁之地第三次会见,并于冬天分手,从此两人天各一方,再未相聚。李白、杜甫在短短一年多的时间,两次相约,三次会见,一同寻仙

访道,谈诗论文。李白在《鲁郡东石门送杜二甫》和《沙丘城下寄杜甫》中,分别写下了“秋波落泗水,海色明徂徕。飞蓬各自远,且尽手中杯”和“鲁酒不可醉,齐歌空复情。思君若汶水,浩荡寄南征”等著名诗句。杜甫在《赠李白》和《春日忆李白》中,也分别写有“秋来相顾尚飘蓬,未就丹砂愧葛洪。痛饮狂歌空度日,飞扬跋扈为谁雄”和“白也诗无敌,飘然思不群。清新庾开府,俊逸鲍参军”等著名诗句。杜甫在《与李十二白同寻范十隐居》中,写下了“醉眠秋共被,携手日同行”两句诗,形象描述了两人在东鲁大地结下的兄弟般亲密无间的友谊。其实,杜甫早年因洛阳进士落第而北游泰山徂徕之

地,并于开元二十四年(736),在漫游途中写下了《望岳》明诗,留下了“岱宗夫如何,齐鲁青未了”“会当凌绝顶,一览众山小”等千古名句。

值得关注的是,近年来,关于李白徂徕隐居之事,泰山文化学者周郅、刘传录提出了一些新的观点。二人分别在报刊上刊登了《李白徂徕之隐与玄宗封禅》和《“诗仙”李白隐居徂徕山真实原因》等文章,指出因唐代两次封禅,泰山遂成举国注目之地,徂徕山与皇帝登封降禅的地点近在咫尺,可谓“近水楼台”,远比其他名山更具优势。李白的徂徕之隐不过是“以隐求仕”,即以隐居为手段,抬高身价,以便有朝一日得到君王重用,完成“功业”。这些新的研究观点有助于我们进一步加深对徂徕山隐逸文化的认识和了解。

除了李白、杜甫以及“竹溪六逸”给人留下的美好印象外,历代名人隐士也留下了众多吟咏徂徕山的传世诗篇。唐代隐士王希夷在《王野人诗集》中写道:“徂徕山下是吾家,吸露嘘风卧紫霞。几百年无个事,朝朝坐对老松花。”宋代学者石介在《送范曙赴天雄李太尉辟命二首》中写道:“吾家泰山徂徕山,浓岚泼翠粘衣冠。君来访我茅屋下,正值秋色含春寒。”元代诗人元好问在《登岱》中吟道:“徂徕山头唤李白,吾欲从此观蓬莱。”明代诗人公鼎在《九日徂徕山寺》中写道:“徂徕山色岱宗连,此地曾经李谪仙。居士竹溪留皓月,大夫松径隔寒烟。”清代诗人王士禛在《徂徕怀古》中写道:“徂徕林壑美,复爱竹溪清。应有云霞侣,幽居远世情。”洪升在《竹溪》中写道:“斯人不可作,高致谁能攀。此地经千载,唯闻六逸闲。”清朝乾隆皇帝游历徂徕山时也曾发出“六逸怀竹溪,高风迷所处”的咏叹。历代众多吟咏徂徕山诗歌中透露出的飘逸超脱、宁静淡泊、悠然自得的隐士情怀,更为徂徕山这座自然生态之山,增添了无穷的魅力。



■炼丹炉(清代大学士赵国霖题写)



■竹溪六逸



■六逸堂



■隐仙观



■汶河两岸全景